OBSEG IN PLOSCINA PRAVOKOTNIKA

OBSEG - vsota dolzin vseh stranic
a ob=a+b+a+b ... okoli in okoli

ob=2-a+2:b

PLOSCINA — zmnozek dolZine in irine pravokotnika

p = dolzina - Sirina

p=a-b

OBSEG IN PLOSCINA KVADRATA

OBSEG - vsota dolzin vseh stranic

ob=a+a+a+a ... okoli in okoli

ob=4-a

PLOSCINA — zmnozek dolZine in $irine pravokotnika

p = dolzina - Sirina dolzina = Sirina
p=a-a
p=a’

OBSEG SESTAVLJENEGA LIKA - ponovimo

SESTAVLJEN LIK z neznanimi dolZinami stranic:

7cm

7cm 7cm R _—

Scm Scm ; 5cm
? 8cm 8 cm|
5 2 2cm
3em 3cm 3cm
Scm 5cm
5cm
5em+3cm=8cm 7cm—=5cm=2cm

ob=5+3+2+5+7+8=30cm
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PLOSCINA SESTAVLJENEGA LIKA*

Kako bi izraéunali plos€ino prikazanega lika?

2cm
4em

4cm

6cm

1. NACIN

Lik smo razdelili v dva lika, pravokotnik in kvadrat. Plos¢ina celotnega lika je enaka vsoti
ploscin obeh likov.

> 2cm
2cm
4cm 2cm
4cm
— 2cm
6cm
6cm
Plos¢ina pravokotnika Plos¢ina kvadrata
a=6cm pp=a-b a=2cm pk=a-a
b=2cm Pp=6-2 Pk = ? pk=2:2
Pp=7? Pp = 12 cm? Pk = 4 cm?

Ploscina lika:

P = Pp+ P
p=12cm?+4cm?
p=16 cm?
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3.

2. NACIN

Lik najprej dopolnimo do znanega lika, pravokotnika. Od ploscine pravokotnika
odstejemo plosc¢ino dodanega lika.

fem > dcm
Gem bem
Ploiéina povecanega pravokotnika Ploséina dodatnega dela
a=6cm pp=a-b a=4cm pi=a-b
b=4cm pp=6-4 b=2cm pa=4-2
Pp=7? Pp = 24 cm? Pg="7? pg = 8 cm?

Plosc¢ina prvotnega lika:

P = Pp—Pd
p=24cm?-8cm?
p=16 cm?
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PLOSCINA SESTAVLJENIH LIKOV - UTRJEVANJE

1. IzraCunaj plosCino sestavljenih likov. ReSuj v zvezek, slik ne prerisuj.

42 cm
1)
42 cm
42 cm
70 cm
4 m
4
) 4m
4m
8m

2.**|zraCunaj ploscCino sestavljenih likov. Resuj v zvezek, slik ne prerisu,.

(a)
9cm
8cm
Bem [
7cm
(d) 2cm
4cm Sem
9cm

‘ 3cm

2) 3) 8m
18 m
16 m 8m
19m 16 m
4m
16m
30 cm
5 6
) 12m ) 30 cm
12m
6m 30 cm
24 m 50 cm
(b) 25¢cm (c)
. 4cm
12cm
10cm
loch 3cm
6cm 13cm '
(e) (f) 8cm
24cm
8cm
20cm 7em
3cm
6cm 6cm 2cm 2cm 3cm
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OBSEG IN PLOSCINA PRAVOKOTNIKA IN KVADRATA — UTRJEVANJE

Resuj v zvezek.

1. Kvadratu s stranico 6 cm 1zra¢unaj obseg in plos¢ino. (skica)

2. Pravokotniku z dolzino 8 cm in Sirino 5 cm 1zracunaj obseg in plos¢ino. (skica)

3. Pravokotnik ima dolzimo 6 m 8 dm in $irino 7 m 4 dm. Izracunaj obseg in plos¢ino
pravokotnika. (skica)

4. Miha hoce tlakovati pot, ki je dolga 11 m in Siroka 7 m. Koliko kvadratnih metrov bomo
tlakovali? Koliko kvadratnih decimetrov je to? Koliko tlakoveev bo potreboval, Ce je
ploi¢ina vsakega tlakovea 5 dm™?

5. Izracunaj plos¢ine bivalnih prostorov.
KUHINJA | DNEVNA SOBA | PREDSOBA | KOPALNICA

DOLZINA 5m 7m 4m 3m
SIRINA 3m 5m 2m 3m

PL.LOSCINA v m*
PLOSCINA v dm”

PRETVARJANJE - interaktivne vaje

Zeli$ utrditi svoje znanje?

Na spletni strani https://www.thatquiz.org/sl-n/?-j4n-13-mpnv600-nu-plug iMas ogromno
moznosti.

Navodilo: Na levi strani zgoraj oznaci tako, kot vidiS na spodnji sliki ter priCni reSevati
na Stopnji 1. ReSi npr. 10 primerov, nato nadaljuj s Stopnjo 2, 3, ...

Dolzina 10

Stopnja 1 v
Cas redevanja Brezc v

Odmor 2

= 2
Pretvarjanje 6 d m

Sestevanje
Odstevanje

Pretvarjanje

OK
Razdalja

Plos¢ina ®
Prostornina
Masa

km2 < ha
ha <> a
a<m
m2 <> dm?
dm? < cm?
cm? < mm?2 ¥

2

& & & 48
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https://www.thatquiz.org/sl-n/?-j4n-l3-mpnv600-nu-p1ug

PRETVARJANJE PLOSCINSKIH ENOT — UTRJEVANJE

1. Zapisi v kvadratnih decimetrih.

§m’= dm’
6m’ = dm’
100 em” = dm’
500 cm” = dm’
1200 cm” = dm’
6m’ 28 dm>= dm’

2. Zapisi v kvadratnih centimetrih.

2 2
5dm = cm”
2 2
13 dm™ = cm”
2 2
900 mm~ = cm”
2 2 2
6dm- 18 cm™= cm”
P 2 2 )
12 dm” 53 ecm™ = cm”

3. lIzrazi v zahtevani enoti.

a) 7dm?= cm?
c) 80ha= a

e) 90000 m? = a

g) 8a56 m?= a

i) 856 dm? = m?
k) 6 m?1dm?= m?
m) 5 m? 29 cm? m?
0) 30 cm? = mm?
q) 7cm?= dm?
s) 400 dm? = m?
u) 20 m? = a

2
3m =

dm

1l m?=

,
dm~

,
200 cm” =

2

dm

900 cm* =

(8]

dm

1600 cm’ =

dm

12m? 18 dm*=

N
dm”

8 dm” =

22 dm*=

2
cm

cm

5dm’3 em’=

9 dm* 57 cm*=

2
cm

cm

b) 7,5 dm? =
d) 0,3ha=

f) 900,5 m? =
h) 85,6 m? =
j) 8,56 cm?=
) 65,5dm?=
n) 5m?5dm?=
p) 5,2cm? =
N 275cm? =
t) 4dm?=

V) 22,5m? =
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